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                Să înțelegem vederea

                16 oct. 2017
            
        

    






    
    
    


    
        
        
        
            
            
            
            
                Ce este o deficiență de vedere?
            

            
                Nu doar persoanele în vârstă sunt afectate de problemele de vedere. Acest articol discută despre ce anume oferă ajutor slab-văzătorilor, oferindu-le flexibilitate și plăcere în viață
            

        
        
    













                        
                    

                

            

        

    












    
    
    




    




    
    
    






    
        
            

                
                    
                        
                            




    
    
    

    




    
    
    

    
        
        Mulți dintre noi purtăm ochelari sau lentile de contact; aceste dispozitive de ajutor vizual ne redau vederea normală. Dar ce e de făcut atunci când acest lucru nu mai este de ajuns? Orice ființă umană poate fi afectată, în orice moment, de o problemă de vedere. Cu toate acestea, deficiențele de vedere sunt deosebit de frecvente la persoanele în vârstă. În acest articol vă vom arăta care sunt posibilele motive și modul în care, atât dispozitivele vizuale îmbunătățite cât și persoanele cât din jurul lor, îi pot ajuta pe cei afectați.
 
    
    






    
    
    

    
        
        Există o gamă largă de deficiențe de vedere diferite care, într-o anumită măsură, adesea nu sunt recunoscute deloc judecând după aspectul exterior inițial. Rudele apropiate, colegii de muncă sau prietenii nu-și pot imagina câteva dintre dificultățile de zi cu zi cu care se poate confrunta o persoană care suferă de o deficiență de vedere. Cu toate acestea, există numeroase mici lucruri care pot îmbunătăți viețile, nivelul de independență și capacitatea de a locui/munci împreună a celor afectați. 
 
Fiecare deficiență de vedere își are propriile caracteristici individuale, iar pacienții raportează o varietate de simptome: un câmp vizual limitat (câmp vizual tubular), diminuare a câmpului vizual, sensibilitate la lumina orbitoare, cecitate nocturnă, acromatopsie sau o limitare totală a capacității vizuale. Chiar și între diagnosticări similare, efectele pentru persoanele afectate pot fi foarte diferite.
 
Capacitățile vizuale în sensul definit de legislația socială: În Germania, acestea sunt clasificate în funcție de gradul de afectare, folosind procente. Aceasta dictează care sprijin poate fi conferit în care etape ale dezvoltării. Dacă, de exemplu, o persoană poate recunoaște un anumit obiect de la o distanță de 10 m, obiect pe care o persoană normală l-ar putea recunoaște de la o distanță de 100 m, atunci, pentru această persoană, procentul aplicabil este de 10% în loc de 100% (Vederea = Acuitate vizuală = 0,1).
 
Pe lângă acuitatea vizuală, un alt factor decisiv pentru clasificarea unei anumite deficiențe de vedere este întinderea câmpului vizual. Următoarele trei tipuri diferite de deficiențe de vedere pot fi identificate:
 
 
	Afectare prezentă fizic: ochelarii îmbunătățesc acuitatea vizuală (vederea la depărtare și apropiere) cu cel mult 30% (Vedere 0,3); este prezentă o distorsiune corespunzător clasificată a capacității vizuale (în mod normal, afectarea câmpului vizual al unei persoane).
	Deficiență de vedere severă: ochelarii îmbunătățesc acuitatea vizuală (vederea la depărtare și apropiere) cu cel mult 5% (Vedere 0,05); în cazul deficiențelor de vedere mai severe, sunt prezente distorsionări și mai mari ale capacității vizuale (în mod normal, limitări ale câmpului vizual al unei persoane).
	Cecitate, definită în conformitate cu legea: ochelarii îmbunătățesc acuitatea vizuală (vederea la depărtare și apropiere) cu cel mult 2% (Vedere 0,02); capacitatea vizuală a persoanei afectate este perturbată într-o asemenea măsură de limitările câmpului vizual, încât limitarea rezultantă a unei reduceri a acuității vizuale este echivalentă cu 2%.
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        Adesea, deficiențele de vedere sunt produse de boli degenerative care își au originea în retina ochiului:
 
 
	Retinita pigmentară (RP): Retinita pigmentară este un termen care descrie un grup de afecțiuni moștenite, ale căror efecte includ distrugerea retinei și a țesutului responsabil pentru vedere din fundul de ochi. Această boală, în ciuda muncii de cercetare intensive, rămâne netratabilă. În mod tipic, duce la afectarea vederii în semiîntuneric și la cecitate nocturnă, la limitarea și pierderea câmpului vizual și la tulburări ale vederii cromatice și ale sensibilității la contrast. Procesul, de regulă, începe să acționeze treptat și în mod insidios, de-a lungul unui interval de timp măsurat în decenii.
 
	Degenerescența maculară (DM): În cazul degenerescenței maculare (DM), retina pacientului se deteriorează (adică se degradează). În prezent nu există un tratament sigur pentru orice formă a acestei boli. Dispozitivele vizuale de mărire (de ex. lupele sau ochelarii telescopici, sunt de mare ajutor pentru persoanele afectate. În fiecare caz, un control periodic la optician este necesar. De o deosebită importanță este protecţia împotriva radiației UV, cu ajutorul unei perechi de ochelari de soare de calitate superioară. Unele persoane suferă de degenerescență maculară asociată vârstei – aceasta apare mai frecvent alături de o speranță de viață mai lungă. Cauzele exacte nu au fost încă definite cu certitudine. Este considerat că modificările metabolice implicând straturi specifice ale retinei, precum și acumularea de depozite în membrana retinei (sub retină) care sunt caracteristice înaintării în vârstă, joacă un rol aici.
	Sindromul Usher: Sindromul Usher debutează cu un caz de hipoacuzie înnăscută (dificultăți de auz sau surditate), la care, ulterior, se adaugă o pierdere a acuității vizuale tot mai mari. Și în acest caz vorbim despre retinita pigmentară, adică degenerarea retinei.
 

    
    













                        
                    

                

            

        

    












    
    
    




    




    
    
    






    
        
            

                
                    
                        
                            




    
    
    

    




    
    
    


    
        
        
        
            
            
            
            
                Existe nenumărate metode de a-i ajuta pe cei care suferă de deficiențe de vedere 
            

            
        
        
    






    
    
    

    
        
        	Dispozitive vizuale de mărire în funcție de clasificarea deficienței de vedere, există diferite dispozitive de ajutor vizual care pot fi folosite. Acestea pot fi comandate de la un optician și prevăzute cu elemente ajutătoare optice suplimentare. În toate cazurile, este importantă particularizarea dispozitivelor vizuale pentru persoanele care urmează să le poarte. Numai așa va fi posibilă obținerea unei performanțe vizuale optime pentru fiecare persoană afectată. Aceasta recunoaște necesitatea unei cât mai bune calități de reproducere în combinație cu un câmp vizual cât mai larg cu putință. 
 
	Dat fiind faptul că deficiențele de vedere nu sunt întotdeauna ușor de identificat din exterior, nu pot fi întotdeauna măsurate cu egală precizie și au simptome foarte diferite, fiți mereu gata să oferiți o mână de ajutor atunci când vi se cere. Acordați o atenție deosebită persoanelor cu deficiențe de vedere care se deplasează în public și care nu folosesc un baston pentru orientare sau nu poartă o banderolă galbenă. Aceste persoane v-ar putea solicita informații precum destinațiile afișate pe indicatorul unui autobuz, butonul unui semafor sau numărul unui loc rezervat. Un răspuns clar și lipsit de ambiguitate va fi de mare ajutor. Nu fiți surprinși dacă vedeți o persoană purtând un baston pentru nevăzători cumpărând o revista la un chioșc sau citind o carte pe tren cu ajutorul unei lupe. Nu sunt bolnavi prefăcuți. De asemenea, este posibil ca cei afectați să fie capabili să se orienteze în viața de zi cu zi și să întâmpine probleme doar noaptea, într-o asemenea măsură încât trebuie să folosească un baston pentru orientare. Datorită cursurilor de mobilitate moderne, numeroase persoane cu deficiențe de vedere reușesc să se orienteze destul de bine, având nevoie de ajutor numai în anumite cazuri.
	Contrastele ajută! Este normal să amenajăm încăperile, piesele de mobilier sau până și modul de așezare a mesei astfel încât să fie mai compatibile cu nevoile unei persoane cu deficiențe de vedere a cărei orientare este restricționată. Până și sursele de iluminat care nu sunt orbitoare pot fi de ajutor. Lămpile suplimentare, care pot fi folosite cu ușurință pentru a ajuta cu gătitul sau munca în bucătărie, sunt de asemenea instrumente ajutătoare optime. Cea mai bună alegere: Sursele de lumină rece cu intensitate ridicată a luminii. Lămpile cu halogen sunt mai puțin indicate.
	În mod normal, persoanele cu deficiențe de vedere întâmpină dificultăți cu scrisul de mână. Este util să le cereți să scrie cu litere de tipar pe o foaie de hârtie albă, folosind un pix negru, gros.
	Ori de câte ori discutați față în față cu o persoană cu deficiențe de vedere, nu fiți surprinși sau nedumeriți dacă aceasta nu face contact vizual direct cu dumneavoastră. Pot exista momente în care, ca urmare a afectării câmpului vizual central, o persoană care suferă de această afecțiune vă lasă impresia că se uită într-un punct în spatele dumneavoastră. Continuați să purtați o conversaţie normală. Uneori, persoanele cu deficiențe de vedere pot fi incorect catalogate drept arogante sau nepoliticoase. Însă nu uitați că multe situații care sunt pentru dumneavoastră complet normale, presupun un efort de concentrare maxim pentru o persoană cu deficiențe de vedere. Mai mult decât atât, numeroase persoane care se confruntă cu deficiențele de vedere cauzate de o pierdere progresivă a acuității vizuale sunt incapabile de a recunoaște fețe și gesturi ale altor persoane (sau pot face acest lucru doar de la o distanță foarte redusă). Așadar, atunci când întâmpinați o persoană cu această afecțiune, este posibil să nu primiți niciun răspuns.
 

 

 O idee de cadou: Pentru relaxare și divertisment, persoanele cu deficiențe de vedere apreciază adesea cărțile audio, acum disponibile fie în format CD sau cu opțiunea de descărcare de pe internet.
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